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Úgy tûnik, hogy a Föld egy kiválasztott
bolygó, amelynek küldetése az élet
hordozása. Történetének minden vé-
letlennek tûnõ eseményérõl kideríthe-
tõ, hogy beleillik egy olyan tervbe,
amely a Földnek élõ bolygóvá való fej-
lõdéséhez, Gaiává válásához járul hoz-
zá. Pontosan akkora, hogy a Naptól va-
ló távolsága pályájának egész hosszá-
ban a lakható zónában legyen, elegen-
dõen nagy ahhoz, hogy a légkörét

megtartsa, és elegendõen kicsi ahhoz,
hogy vonzóereje az élõlények számára
ne legyen elviselhetetlenül nagy. Egy
máig ismeretlen, rejtélyes mechaniz-
mussal 6% alatt tartja a tengervíz só-
tartalmát, amelynél nagyobb koncent-
ráció megölné az élõ sejteket. Gaia az
egyetlen belsõ bolygó a Naprendszer-
ben, amelynek forgástengelye alig vál-
toztatja dõlésszögét, s ezt annak a
Holdnak köszönheti, amely egy „vélet-
len” kozmikus karambol következté-
ben hasadt ki testébõl. Különleges ösz-
szetételû légköre van, és egyedülálló
képzõdmény borítja, amelyet talajnak
nevezünk. Mindkettõt a földi élõvilág
alakította ki, a zöld növénytakaró, ez a
varázslatos kelme, amely zöld ruha-
ként simul Gaia testére.

Földünk tehát egy sokszorosan ösz-
szetett, önszabályozó kibernetikai
rendszer, amelynek mûködését minde-
nekelõtt a napenergia felhasználásával
a zöld növényzet irányítja és tartja
fenn. Ezzel a kozmikus transzformá-
torral azonban az utolsó két évszázad-
ban az emberiség rosszul gazdálko-
dott. Kapacitását jelentõsen csökken-
tette, s ezzel veszélybe sodorta önma-
gát és utódai jövõjét. Érdekünk és leg-
fontosabb teendõnk a növénytakaró
pusztításának megállítása, védelme és
regenerálása. Meg kell tehát ismer-
nünk a Föld növényzetének szépsége-
it, változatosságát, bámulatos mûködé-
sét, mert csak arra tudunk igazán vi-
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gyázni, amit ismerünk, és aminek az
értékével tisztában vagyunk.

Ezért egy nagy utazásra hívom az ol-
vasót, amely térben és idõben egyaránt
kiterjed a földi élet határáig.

Idõgépünkkel végigjárjuk a földi
élet 3 milliárd évének korszakait. Be-
pillantunk az õstenger életébe, segéd-
kezünk az elsõ szárazföldi növény
„partraszállásában”. Barangolunk egyet
a Föld elsõ trópusi õserdejében,
amelybõl kõszén keletkezett. Szemta-
núi vagyunk a száraz övezetek kialaku-
lásának és a sárkánygyíkok születésé-
nek. Látjuk, amikor kinyílik az elsõ vi-
rág. Közben tanúi vagyunk bolygónk
felszínének kalandos alakulásának, az
egyetlen õskontinens, Pangaea felda-
rabolódásának, a mélységes óceáni ár-
kok megnyílásának, a kontinensek fel-
tartóztathatatlan sodródásának, iszo-
nyatos erejû összeütközéseiknek, és
nyomukban óriási hegység-rendszerek
papírként való meggyûrõdésének.
Megértjük a földkéreg lemezeit moz-
gató erõket, a tengerek fenekét tágító
vulkanikus mozgásokat, s a tengeri le-
mezeknek a kontinensek alá történõ,
félelmetes földrengéseket keltõ beda-
rálódását. Megismerkedünk a földi
élet nagy katasztrófáit okozó esemé-
nyekkel: a pólusátfordulások okozta
sugárveszélyekkel, az óriáshüllõk vilá-
gát megsemmisítõ meteor becsapódá-
sával. Átvészeljük a jégkorszakokat,
miközben megkíséreljük megérteni e
roppant gyors éghajlati változások
okait, majd az utolsó felmelegedéssel
idõgépünk megérkezik a jelenbe, és
megkezdhetjük térbeli utazásunkat a

Földünket borító gazdag és káprázatos
mai növényvilág felfedezésére.

Utazásunkat a trópusokon, az
egyenlítõ forró párás éghajlata alatt
kezdjük meg, majd folytatjuk a szub-
trópusi száraz övezetekben, végigjár-
juk a sivatagokat, majd a kék egû medi-
terrán örökzöld világát Kaliforniától
Japánig és Dél-Afrikától Ausztráliáig.
Megismerkedünk a mérsékelt öv lom-
bos erdeivel, hatalmas fenyveseivel, a
rétek és lápok világával, s vándorlása-
ink során elérünk az élõvilág utolsó
elõörseiig a sarkvidékeken és a magas
hegységekben.

Ahhoz, hogy a növényvilág életének
mélyebb összefüggéseibe bepillanthas-
sunk, nemcsak a növények életfolya-
matait kell megismerni, hanem társas
életüket is. A növények ugyanis épp-
úgy társadalmakban élnek, mint az
emberek. Ezt a társadalmat szigorú
gazdálkodási törvények szabályozzák,
amelyben a termelésé a döntõ szerep.
A társadalom minden rétegét megta-
láljuk, a vállalkozókat, a hivatalnoko-
kat, a mûvészeket és a tudósokat, a
szakmunkásokat és a proletárokat. A
gazdálkodás alapja egy ingyenes ener-
giaforrás: a napfény, amelynek minél
hatékonyabb felhasználására a növé-
nyek egy bankból: a talajból rövid- és
hosszúlejáratú visszatérítendõ kölcsönt
vesznek fel, amelyet „pályázati alapon”
oszt el a társadalom. A pályázatot az
nyeri el, „aki” azonos feltételek mellett
többet termel. A társadalom oxigén-
ben adózik. Az egész mai élõvilág – be-
leértve az emberi társadalmat is – a nö-
vényi társadalmak által évmilliárdok
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óta befizetett adófillérekbõl él. Mind-
ezt jó lenne tudatosítanunk, amikor a
Föld erdõségeit pusztítjuk, rétjeit és vi-
zeit kultúrsivatagokká változtatjuk.

Ma óriási területeken hadi állapot-
ban él egymással a növényvilág és az
emberi társadalom. Aki nem hiszi,
nézze meg, mi történik, ha egy réten
intenzíven legeltetünk. Elõször eltûn-
nek e rétrõl a specialisták, a mûvészek
és a tudósok, aztán a hivatalnokok
– vagyis a generalisták – is, és csak a
társadalmat fenntartó kompetítorok, a
vállalkozói réteg marad meg. A társu-
lás egyfajúvá lesz, azaz uniformizáló-
dik. Az uniformis pedig a hadsereg vi-
selete. Ez az uniformizálódott társada-
lom vészesen diszfunkciós, forrásait
egyoldalúan használja fel, és elõbb-
utóbb kimeríti, teljesen hasonlóan ah-
hoz, ahogyan az emberi társadalom-
ban a hadigazdálkodás teszi. Számos
tevékenységre már nincs megfelelõ
szervezet, a társadalom sokszínû élete
és termelõereje is hanyatlásnak indul.
Ugyanakkor az uniformizálódott szer-
vezetek támadásba lendülnek. Jár-
ványszerû gombás megbetegedések ti-
zedelik veteményeinket, rovarinváziók

pusztítják erdeinket, ismeretlen víru-
sok veszélyeztetik egészségünket. Légi
háborút folytatunk a gyomokkal. A mi
vegyi támadásainkra õk allergén pol-
lenfelhõvel válaszolnak. Az elpusztítá-
sukra szánt mérgek egy részét pedig
szermaradvány formájában felhalmoz-
zák szerveikben, és visszakínálják – be-
lõlük készült – élelmiszereinkben. Sa-
ját fegyvereinkkel fognak megverni
bennünket.

Az emberi társadalom azonban még
mindig az erõ pozíciójából tekint a nö-
vényi társadalmakra. Pedig ha számí-
tásba vesszük, hogy az ember léte alap-
vetõen a növényvilágra van utalva, rá
kell ébrednünk arra, hogy ezt a hábo-
rút az ember semmiképpen nem nyer-
heti meg, s a tartós hadiállapotból is
csak az emberi társadalom kerülhet ki
vesztesen.
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